

Форум «Мы — женщины» в Улан-Баторе: о переменах и борьбе за права

Монголия на протяжении последних лет демонстрирует стабильный прогресс в вопросах обеспечения гендерного равенства. Эта тема занимает все более заметное место в общественном дискурсе страны. Благодаря активной политике государства и международной поддержке, монгольские женщины все чаще получают возможность участвовать в управлении, бизнесе, общественной деятельности. Однако, несмотря на успехи, путь к полному равноправию остается непростым. Рудименты патриархального уклада по-прежнему ощущимы, особенно на местном уровне, где женщинам пока приходится преодолевать многовековые стереотипы и скрытые формы дискриминации.

Исторически монгольское общество формировалось как мужское по своей структуре, с четкими традиционными ролями, где женщинам отводилось место в тени. Однако в последние десятилетия страна предпринимает усилия по модернизации социальных норм, создавая условия для более равного участия женщин в жизни государства. Одним из ключевых механизмов стало законодательное закрепление квот для женщин при формировании избирательных списков. В результате последних парламентских выборов доля женщин в Великом государственном хурале превысила 25%. Это рекордный показатель в истории страны и один из самых высоких в Азии.

Наряду с выборами в парламент, важным индикатором перемен стали и результаты местных выборов. По данным на 2024 год, женщины составляют почти 18% депутатов в представительных органах районов столицы и аймаков. А на уровне сомонов их доля превышает 28%. Хотя среди председателей местных хуралов женщин по-прежнему немного. Это указывает на сохраняющийся разрыв между формальным представительством и реальным влиянием на принятие решений. Особенно ярко такая ситуация проявляется в сельских регионах, где традиционные взгляды на роль женщины все еще определяют политическое поведение избирателей и партий.



Глава Японского фонда
социального развития
Акиэ Абэ

МОНГОЛ УЛСЫН ХУРАЛ

На этом фоне проведение в Улан-Баторе форума «Мы — женщины» приобрело особую значимость. Мероприятие было организовано Секретариатом парламента совместно с ООН и Корейским агентством международного сотрудничества (KOICA). Его главной целью стало укрепление политического участия женщин, особенно на местном уровне. В форуме приняли участие видные политические и общественные деятели, представители международных организаций и дипломатического корпуса.

Почетной гостьей мероприятия стала вдова бывшего премьер-министра Японии Акиэ Абэ. Она является главой Японского фонда социального развития. Выступая перед участниками форума, Акиэ Абэ выразила поддержку монгольским женщинам и подчеркнула важность таких мероприятий для укрепления женской солидарности и обмена опытом между странами.

С программной речью выступил спикер монгольского парламента Амарбаясгалан Дашзэгвэ. Он напомнил, что недавние поправки в избирательное законодательство стали поворотным моментом в вопросах равноправия. Политические партии теперь обязаны включать не менее 30% женщин в списки кандидатов, а в мажоритарных округах их доля должна составлять не менее 50%. Эти меры позволили достичь рекордных показателей на прошедших выборах. Из 1341 кандидата 520 были женщинами, 32 из них получили депутатские мандаты.



Заместитель спикера Булгантуяа Хурэлбаатар подчеркнула, что несмотря на растущую численность женщин в местных хуралах, они редко занимают руководящие должности. Это становится одним из главных барьеров на пути к реальному равноправию. По ее мнению, необходимо не только расширять формальное участие женщин в политике, но и стимулировать их карьерный рост. Для этого программа «Мы — женщины» будет реализовываться системно, с учетом региональных особенностей.

Большую роль в этом процессе играют международные партнеры. Посол Кореи Чхве Джин Вон отметил, что проекты Программы развития ООН, финансируемые KOICA, уже показали значительные результаты. Например. число женщин в парламенте Монголии превышает корейский показатель. Однако, по его словам, важнее реальные изменения, которые женщины приносят в общество. Приоритетами в этой деятельности являются: повышение прозрачности, социальная ориентированность политики, усиление внимания к проблемам образования и здравоохранения.

Монголия демонстрирует пример постепенного движения к гендерному равенству, опираясь на законодательные инициативы, международное сотрудничество и внутреннюю политическую волю. Форум «Мы — женщины» стал важной платформой для обсуждения проблем и успехов на этом пути. Однако очевидно, что для достижения подлинного равенства предстоит еще много работы.

Фото: [centralasia.media](#)

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, СОБЫТИЯ, МОНГОЛИЯ 25050
23.05.2025, 17:51

URL: <https://babr24.com/?IDE=277584> Bytes: 4844 / 4571 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: Эрнест
Баатырев.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)